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Senkung des UV-Beitrages auf 1,30 % ab 1.7.2014
Beispiele zur Abrechnung des Beitrages zur Unfallversicherung (UV-Beitrag) bei geringfügig beschäf-
tigten Dienstnehmern (in den Beispielen erfolgt keine Berücksichtigung des Beitrages zur Betrieblichen 
Vorsorge).

Beispiel 1: Monatliche Abrechnung

>> Abrechnung eines geringfügig beschäftigten Angestellten (Beitragsgruppe N24)
>> Folgende Entgelte gelangten im Juli 2014 zur Auszahlung:  
Monatsgehalt € 100,00, Urlaubszuschuss € 100,00

Die Datenfelder der Beitragsnachweisung Juli 2014 sind wie folgt zu belegen:

Beispiel 2: Monatliche Abrechnung mit Dienstgeberabgabe

>> Abrechnung von drei geringfügig beschäftigten Arbeitern (Beitragsgruppe N14)
>> Folgende Entgelte gelangten im August 2014 zur Auszahlung: 
Monatslohn je Arbeiter € 200,00

Die Datenfelder der Beitragsnachweisung August 2014 sind wie folgt zu belegen:
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Beispiel 3: Monatliche Abrechnung mit NeuFöG

>> Abrechnung eines geringfügig beschäftigten Angestellten (Beitragsgruppe N24)
>> Folgende Entgelte gelangten im September 2014 zur Auszahlung: 
Monatsgehalt € 100,00

Die Datenfelder der Beitragsnachweisung September 2014 sind wie folgt zu belegen:

Beispiel 4: Jährliche Abrechnung

>> Abrechnung eines geringfügig beschäftigten Arbeiters (Beitragsgruppe N14)
>> Folgende Entgelte gelangten im Jahr 2014 zur Auszahlung: 
Monatslohn € 100,00, Urlaubszuschuss (6/2014) und Weihnachtsremuneration (12/2014) je € 100,00

Die Datenfelder der Beitragsnachweisung Dezember 2014 sind wie folgt zu belegen:



Seite 3 von 3

Beispiel 5: Jährliche Abrechnung mit Dienstgeberabgabe

>> Abrechnung von drei geringfügig beschäftigten Angestellten (Beitragsgruppe N24)
>> Folgende Entgelte gelangten im Jahr 2014 zur Auszahlung: 
Monatsgehalt € 200,00 je Angestellten, Urlaubszuschuss (6/2014) € 200,00 je Angestellten, Weih-
nachtsremuneration (12/2014) € 200,00 je Angestellten

Die Datenfelder der Beitragsnachweisung Dezember 2014 sind wie folgt zu belegen:

Beispiel 6: Jährliche Abrechnung mit NeuFöG

>> Abrechnung eines geringfügig beschäftigten Arbeiters (Beitragsgruppe N14)
>> Folgende Entgelte gelangten im Jahr 2014 zur Auszahlung: 
Monatslohn € 100,00, Urlaubszuschuss (6/2014) und Weihnachtsremuneration (12/2014) je € 100,00

Die Datenfelder der Beitragsnachweisung Dezember 2014 sind wie folgt zu belegen:


